

3208/12

3-й год издания

№ 75 (228)

6 октября 1936 г.

цена 5 коп. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес редакции: АКССР, с. Лоухи, дом РИК'а.

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Победа лесобиржи Чупа

Лесобиржа Чупа подвела итоги летних лесозаготовок. На 1 октября план летних лесозаготовок и вывозки выполнен на 101 процент.

Руководство и профорганизация биржи в сообщении на имя районных организации заверили, что план лесозаготовок IV квартала будет выполнен **досрочно**, а также будет закончена выгрузка лесоматериалов на гору.

О возобновлении приема новых членов в ВКП(б)

Ко всем организациям партии

В связи с окончанием обмена партийных документов и в соответствии с постановлением пленума ЦК ВКП(б) от 25 декабря 1935 года, ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям начать прием кандидатов в члены партии ВКП(б) и перевод кандидатов в члены с 1 ноября 1936 года.

Возобновляя прием в партию, ЦК ВКП(б) считает необходимым напомнить всем партийным организациям, что дело дальнейшего повышения качественного состава рядов ВКП(б), прежде всего, требует от них усвоения до конца уроков, вытекающих из проверки и обмена партийных документов, главными из которых являются следующие:

а) известная засоренность рядов партии, как это показали проверка и обмен партийных документов, явилась результатом забвения многими местными партийными организациями ленинского принципа отбора новых членов в партию, сформулированного в уставе ВКП(б) и требующего, чтобы прием в партию производился исключительно в индивидуальном порядке.

Во многих партийных организациях это важнейшее положение устава партии систематически нарушалось. Вместо индивидуального отбора в ряды ВКП(б) было огульное, валовое отношение к приему новых членов и кандидатов партии, широко практиковался группой прием в партию, заявления о приеме в партию принимались и рассматривались списками, без персонального обсуждения каждого вновь принимаемого в ВКП(б).

Партия требует, чтобы этот недостаток был ликвидирован без остатка.

б) Райкомы ВКП(б) все дело регулирования состава членов партии передоверяли первичным партийным организациям. Утверждение новых членов в ВКП(б) во многих райкомах партии, как правило, проводилось заочно, нередко опросом, без вызова вновь принимаемых в райком, без проверки правильности рекомендаций, без соблюдения особых требований устава партии к различным категориям принимаемых.

Многие райкомы партии настолько устранились от дела приема новых членов

ВКП(б), что даже выдачу партийных билетов и кандидатских карточек передавали нередко непосредственно первичным партийным организациям и сводили свою роль в деле руководства приемом новых членов партии к технической функции снабжения партийных организаций чистыми бланками партийных билетов и кандидатских карточек.

С этим недостатком также необходимо покончить немедленно.

в) первичные партийные организации, в особенности крупные, также не соблюдали требований устава партии при приеме новых членов ВКП(б). Это выразилось в том, что они не обсуждали на партийных собраниях кандидатур вновь принимаемых в партию, безответственно отсились к проверке рекомендаций и часто дело приема новых членов в ВКП(б) передоверяли специальным секторам по росту партии.

Многие руководители первичных партийных организаций свели все руководство приемом в ряды ВКП(б) к установлению количественных заданий по приему в партию и тем самым принизили это дело до уровня текущих кампаний.

Из этого ясно, что многие руководители парторганизаций предали забвению указание Ленина о

том, что наша партия — единственная правительственная партия в мире, которая заботится не об увеличении числа членов, а о повышении их качества.

Из этого ясно также, что такие руководители забыли, что в деле регулирования роста партии необходимо было проявлять большевистскую бдительность, так как чуждые, враждебные партии элементы всегда стремились войти в ряды ВКП(б) для того, чтобы, прикрываясь званием члена партии, подрывать великое дело рабочего класса.

Все эти уроки необходимо учесть строжайшим образом при приеме в партию.

В соответствии с этим ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям в работе по приему новых членов ВКП(б) руководствоваться следующими указаниями:

1. Партийные организации, строго проводя индивидуальный прием новых членов ВКП(б), должны отбирать в партию действительно передовых, действительно переданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

2. Прием в кандидаты партии и перевод из кандидатов в члены партии должен производиться как в первичных партийных организациях, так и в райкомах, горкомах партии в строго индивидуальном порядке, а не коллективно и не группами.

Каждый вновь вступающий в партию должен представлять в партийную организацию лично им написанное заявление о желании вступить в партию, анкету по установленной ЦК ВКП(б) форме, рекомендации, согласно требований устава ВКП(б), и отзывы тех организаций, где вступающий в партию работал или работает.

До рассмотрения заявления о приеме в партию первичные парторганизации, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверять представленные вступающим в партию рекомендации и отзывы.

Все эти требования в одинаковой мере относятся и к членам ВЛКСМ. Прием в партию товарищей из ВЛКСМ должен происходить также в индивидуальном порядке.

3. В первичных партийных организациях обсуждение вопроса о приеме в члены и кандидаты партии каждого вновь вступающего в ВКП(б) необходимо проводить на общих партийных собраниях коммунистов предприятий, кол-

хозов и учреждений обязательно в присутствии как принимаемого в партию, так и лиц, его рекомендующих. Докладывать на партийных собраниях о каждом, подавшем заявление о вступлении в ряды ВКП(б), должен лично секретарь партийного комитета или парторг первичной партийной организации. При этом на собраниях необходимо полностью зачитывать анкету вновь вступающего в члены ВКП(б) и все представленные им рекомендации.

4. Прием в партию или в кандидаты партии считается действительным лишь в том случае, если решение первичной парторганизации о приеме утверждено райкомом. Как решение первичной организации о приеме, так и утверждение райкомом подобного решения заносится в протокол и хранится в архиве.

5. В райкомах ВКП(б) утверждение вновь принимаемых в партию проводится в присутствии принимаемых в ВКП(б) и секретарей соответствующих первичных партийных организаций. Докладывает о приеме в партию лично секретарь первичной парторганизации.

* * *

Возобновляя прием новых членов в партию, партийные организации обязаны помнить, что враждебные элементы и впредь будут пытаться проникать в ряды ВКП(б). Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, высоко держа знамя ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов.

ЦК ВКП(б).

29 сентября 1936 года.

Множатся ряды тысячников

26 сентября, мы лесорубы и возчики лесопункта **Полярный Круг** обсудили вызов трехтысячника лесоруба **Авдеевского** лесопункта **Пудожского** леспромпхоза **Михайлова**.

Обсудив мы занялись подготовкой комплектования бригад к лесозаготовкам IV квартала.

В результате первая стахановская бригада **Егора Трофимовича Каракина** вступила в ряды тысячников. **Егор Трофимович** вместе со своими товарищами **Василием Дебковым** и **Иваном Остаховым** приняли обязательство заготовить и вывезти в течение сезона 350 фестметров.

Бригадир **Василий Рогозин** и его товарищи **И. И. Демидов** и **Ф. Карменко** обязались вывезти в течение сезона по 2000 фестметров каждый.

Стахановцы Михай и Иван

Лангуевы дали обязательство заготовить в течение сезона по 1750 фестметров каждый.

Вновь прибывшая бригада **Лыколина** заключила договор с леспромпхозом на срок 3 месяца и за этот период обязалась вывезти 2500 фестметров.

Заключение таких же договоров проходит на лесобирже 10 квартала и на участке „Великий остров“.

Принимая на себя обязательства мы требуем полного обеспечения необходимым вполне доброкачественным инструментом всех рабочих. С 1-го октября мы вышли в лес для осуществления плана лесозаготовок нашего лесопункта, в количестве 65 тысяч фестметров. Мы будем работать планомерно, организованно, борясь за уплотнение каждой минуты рабочего времени.

Мы просим руководителей леспромпхоза и лесопункта изжить все недостатки тормозящие нашей работе. Главный из них сейчас это то, что лошади лесопункта не подготовлены к вывозке. На лесопункте нет подковных гвоздей. Не подготовлен и инструмент, как то: лучковые пилы и проч.

Все это вносит тревогу. Однако мы надеемся, что дружными усилиями все недостатки будут устранены и мы свои обязательства сумеем не только выполнить но перевыполнить.

Стахановцы — тысячники: **Каракин Е. Т.**, **В. Дебков**, **И. Остахов**, **Ф. Карменко**, **В. Рогозин**, **И. Демидов**, **Михей Лангуев**, **Иван Лангуев**, **Мих. Лыколин**, **Иван Сидоренков**, **Иван Козлов**, **Василий Горо**, **Василий Петров**.

Вносят 92 рубля

30 сентября, перед спектаклем рабочие **Керетского** механизированного лесопункта заслушали краткое сообщение о международном положении.

В ответ на это развернулась подписка по сбору средств на помощь женщинам и детям борцов Испании.

От 52 женщин биржи поступило 92 рубля.

Почув.

Об освобождении тов. Лобова С. С. от обязанностей Народного Комиссара Лесной Промышленности Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановил:

Освободить тов. Лобова Семёна Семеновича от обязанностей Народного Комиссара Лесной Промышленности Союза ССР в связи с переходом на другую работу.

О назначении тов. Иванова В. И. Народным Комиссаром Лесной Промышленности Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановил:

Назначить тов. Иванова Владимира Ивановича Народным Комиссаром Лесной Промышленности Союза ССР.

В. И. ИВАНОВ

Владимир Иванович Иванова родился в 1893 году в городе Туле в семье служащего. Член ВКП(б) с 1914 года. С ранних лет, будучи студентом Московского университета, принимал участие в революционном движении, за что в 1912 году был исключен из университета, в 1916 году арестован. В 1917 году после февральской революции работал секретарем Хамовнического райкома московской большевистской организации. С этого времени находился на ответственной руководящей партийной работе. В 1918-1919 годах был на политической работе в Красной армии. В 1918 году — секретарь Бауманского райкома ВКП(б), в

1920-21 году — секретарь Ярославского губкома ВКП(б), в 1924 году — председатель Московской контрольной комиссии ВКП(б). С конца 1924 и по сентябрь 1927 года тов. Иванов работал секретарем ВКП(б) Узбекистана, с 1927 по 1931 год — вторым секретарем Северо-Кавказского крайкома ВКП(б). С 1931 года до настоящего времени тов. Иванов был первым секретарем Северного крайкома ВКП(б). XIII съездом партии избирается членом ЦК ВКП(б), а XIV, XV и XVI съездами — кандидатом в члены ЦК ВКП(б). На XVII съезде партии избран в члены ЦК ВКП(б). Тов. Иванов — член ЦК СССР всех созывов.

Телеграмма товарища Иркиса колхозникам сельхозартели имени Сталина

Сельхозартели имени тов. Сталина.

Заведывающей МТФ АННЕ АНДРЕЕВНЕ КЛЮЧАРОВОЙ Председателю колхоза товарищу СОКОЛОВУ,

Поздравляю всех колхозников и колхозниц с достигнутыми успехами по укреплению колхоза. Приветствую вашу знатную стахановку орденоноску Анну Андреевну, благодаря энергии которой колхоз имени тов. Сталина является индикатором всекарельского соревнования ферм, за развитие социалистического животноводства.

Желаю дальнейшего быстрого роста зажиточности и культуры.

Спасибо за приглашение поехать ознакомиться с вашими успехами.

Секретарь Карельского обкома ВКП(б) Иркис.

Колхозчики готовятся к встрече товарища Иркиса

Телеграмма тов. Иркиса вызвала новый производственный подъем среди колхозников.

В ответ на приветствие они написали тов. Иркису письмо в котором заявляют, что в ветротят его приезд в колхоз досрочным исполнением плана сельхозработ.

КарелТАСС.

Областное совещание по политпросвет работе в лесу

28-30 сентября в Центральном Доме Культуры состоялось областное совещание по политпросвет работе в лесу. Созванное Обкомом ВКП(б).

На совещание из районов прибыли политпросветработники, председатели райрабочкомов, культпробы райкомов партии, и представители областных организаций проводящие культурно-просвет работу в районе.

Открывая совещание заведывающий отделом культурно-просвет работы ОК ВКП(б) тов. Хюппенен подробно охарактеризовал значение культурно массовой работы в лесу в предстоящий лесозаготовительный сезон.

С большим докладом о задачах культурно массовой работы в лесу в период лесозаготовок на совещании выступил заведывающий отделом политпро-

свет работы Наркомпроса АКССР тов. Рябинкин. Докладчик ставит перед совещанием вопрос всемерного повышения качества культурно массовой работы в лесу. Эта работа должна быть прежде всего воспитательной работой, способствующей повышению трудовой дисциплины на лесозаготовительных участках, поднятию культуры и разрыванию стахановского движения.

Задача сейчас состоит в том, чтобы покончить с кустарщиной и бесплановостью в культурно массовой работе, закрепить культурные кадры на лесозаготовительных участках, поднять культуру избачей, красноугольцев, массовиков и превратить культурно массовую работу в один из решающих рычагов предстоящей борьбы за успешное выполнение и перевыполнение лесозаготовительного плана 1936—1937 года

Всекарельская областная конференция общества Красного Креста

1 октября в Центральном Доме Культуры открылась 4-ая Всекарельская областная конференция общества Красного креста.

На вечернем заседании конференции с большим докладом о работе исполкома Красного Креста выступила председатель исполкома Сперванская, которая подробно обрисовала значение общест-

ва Красного Креста для обороны нашей родины и охарактеризовала огромную работу проведенную обществом.

2 октября конференция обсудила доклад о работе Карельского общества Красного Креста и наметила конкретные мероприятия для всемерного улучшения работы общества.

КарелТАСС.

Всесоюзная перепись населения

На основании постановления Совнаркома Союза ССР в январе 1937 года по всему Советскому Союзу на определенный день и час будет проведена Всесоюзная перепись населения.

Мир еще не видел и не мог видеть такой грандиозной работы, которая будет проведена в связи с переписью населения в Советском Союзе.

Первая перепись населения произведенная властью в 1926 году показала те изменения и сдвиги которые произошли в развитии Народов СССР со времени совершения Пролетарской революции.

10 лет тому назад Советская страна только успела оправиться и восстать после сокрушительного разрушения империалистической и гражданской войной и стала на путь необходимости перевода промышленности на новую социалистическую технику и перевода мелких, разрозненных крестьянских хозяйств на колхозный путь.

Значительный вес в народном хозяйстве имели еще тогда, как в деревне так и в городе мелкие и средние капиталисты, капиталистики и кустари.

Неграмотность и малограмотность, бескультурье и религиозность, малочисленность советских кадров ин-

теллигенции (инженеры, педагоги, врачи и т. д.) являлось тормозом в деле объединения мелких разрозненных крестьянских хозяйств в крупные колхозные хозяйства, кустарей одиночек в крупные промышленные предприятия.

С того времени прошло только 10 лет. Наша страна стала незнакома, неузнаваема, неузнаваемы стали и народы населяющие ее.

Изменилось лицо нашей страны, ее городов и деревень, полей и заводов. Исчезли хозяева с наемными рабочими. Подходит к концу полная ликвидация неграмотности и малограмотности. Давно исчезла и больше не вернется безработица в нашей стране.

Социализм побудил к жизни гигантские производительные силы. Коренным образом изменилось в стране размещение производительных сил, в связи с этим изменилось расселение людей. Характер занятий, уровень культурности и производственной квалификации. Эту перемену лица страны, перемену людей и должна отобразить перепись населения 1937 года.

Эта перепись будет иметь огромное народнохозяйственное и культурное значение для нашей страны. Она должна дать огромный материал нашим планирующим органам.

Для того чтобы выполнить все те задачи, которые ставит перед собой перепись, нужно правильно образцово ее провести по всему Союзу, для чего необходимо провести колоссальную подготовительную работу.

Достаточно сказать что для проведения переписи по Союзу необходимо более одного миллиона человек.

В нашем районе необходимо более 100 счетчиков и контролеров, которых необходимо подобрать, проверить и обучить. За выполнение этой задачи необходимо взяться немедленно.

Совнарком Союза ССР своим постановлением, ответственность за подготовку и проведение переписи возложил на систему Народно-хозяйственного учета. Однако это отнюдь не значит, что перепись населения 1937 года целиком должно провести Управление Народно-хозяйственного учета (УНХУ).

Перепись населения есть громадное общегосударственное огромное политической важности дело, которое не может быть проведено без помощи и участия советских и партий-

ных организаций без полного сознательного отношения всего населения, а в первую очередь советской интеллигенции, так как из ее рядов — рядов педагогов, студентов, служащих государственных учреждений и предприятий будут вербоваться люди для проведения переписи на местах.

Поэтому обязанностью советских, партийных органов, председателей сельских советов, руководителей государственных предприятий и учреждений является тщательный подбор и выделение лучших своих производственников — ударников по работе, хорошо грамотных людей на проведение и руководство переписью в сельских местностях.

Перепись населения в 1937 году является первой в истории переписью проводимой в государстве, где нет эксплуататоров и эксплуатированных, где человек

является самым ценным капиталом в мире и труд основным источником жизни, где социалистические отношения между людьми стали безраздельно господствующими в науке, в культуре, в быту, в сознании десятков миллионов человек.

По этому, „Необходимо сделать все, для того, чтобы перепись была проведена образцово, чтобы ее несомненно блестящие показатели послужили основой для большевистского планирования новых побед, новых завоеваний социализма (передовая Правда)“.

Мельников Н. И.

Инспектор УНХУ Лоухского района

Объявление

Ликвидируется На основании постановления Совнаркома АКССР Огдел Рабочего Снабжения (ОРС) Мулянского Леспромхоза с 1 октября 1936 г.

Все организации и частные лица имеющие претензии к ОРСУ Леспромхоза обязаны их предъявить в срок до 25 октября с. г.

После 25 октября никакие претензии рассматриваться и приниматься не будут.

Ликвидируем